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HINWEISE

Dieses Testheft umfasst 32 Aufgaben aus Mathematik. Bei den meisten Aufgaben sind vier mogliche
Antworten zur Auswahl angegeben, aber nur eine davon ist richtig. Vor jeder Antwort stehen ein Kastchen
und ein Buchstabe des Alphabets A, B, C, D.

Um zu antworten, musst du ein Kreuz in das Kastchen neben jene (einzige) Antwort setzen, die du fir
richtig haltst, wie im folgenden Beispiel.

Beispiel 1
Wie viele Tage hat eine Woche?
A. R sieben
B. O sechs
C. O funf
D. O vier

Wenn du merkst, dass du einen Fehler gemacht hast, kannst du ihn verbessern, indem du NEIN neben die
falsch angekreuzte Antwort schreibst und jene ankreuzt, die dir richtig erscheint, so wie im folgenden
Beispiel.

Beispiel 2

Wie viele Minuten hat eine Stunde?

NEIN A. X 30Minuten
B. O 50 Minuten
c. X 60 Minuten
D. O 100 Minuten

Bei einigen Aufgaben musst du die Antwort und/oder den Lésungsweg selbst hinschreiben oder es ist
eine andere Art von Bearbeitung vorgesehen. In diesem Fall steht im Text die Anleitung. Lies den Text
immer sehr genau.

Um die Aufgaben zu bearbeiten, darfst du Lineal, Geodreieck, den Zirkel, den Winkelmesser sowie einen
Taschenrechner benutzen (nicht aber jenen eines Mobiltelefons und auch nicht jene, die mit dem Internet
verbunden sind).

Schreibe nicht mit Bleistift, sondern nur mit blauer oder schwarzer Tinte (Kugelschreiber oder Feder).

Du kannst die weilRen Seiten am Ende des Heftes oder den freien Platz neben den Aufgaben fiir deine
schriftlichen Rechnungen und/oder Zeichnungen benutzen.

Fiir die Beantwortung einiger Fragen kdnnte die Formelsammlung auf den Seiten 3 und 4 hilfreich sein,
die du natiirlich frei benutzen kannst.
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Beantworte nun zur Probe folgende Frage.

Bei welcher der folgenden Zahlenfolgen sind die Zahlen von der gr6Bten zur kleinsten Zahl
geordnet?

A. ] 2;5,4;8

B. ] 8;5;4;2

C. ] 2;4;8;5

D. [1 2;4;5:8

Du hast eine Stunde und dreilig Minuten (insgesamt 90 Minuten) Zeit, um die Fragen zu
beantworten. Die Lehrkraft wird dir sagen, wann du mit der Arbeit beginnen kannst. Sobald dir die
Lehrkraft mitteilt, dass die Arbeitszeit abgelaufen ist, schliele das Heft und gib es ab.

Wenn du friher fertig bist, dann kontrolliere deine Antworten nochmals und warte, bis die
Lehrperson die Testhefte wieder einsammelt.

Blattere bitte erst um, sobald es dir die Lehrperson sagt!

:



FORMELSAMMLUNG

Die vorliegende Formelsammlung steht dir flir die Beantwortung einiger Fragen dieses Testheftes
zur Verfigung.

Beschreibung Formel Figur

Flacheninhalt A eines

Trapezes, a+c
mit den Grundlinien a A= 2 h "
und c und der Héhe h
B
Lange U des
Kreisumfanges mit dem U=21tr
Radius rund ) a
A=rmr

Flacheninhalt A eines
Kreises mit dem Radius r s

Lange a eines
Kreisbogens, mit dem

a=ar

Winkel o im Zentrum (in
Radianten)

A=arr
Oberflache A
und Volumen V einer
Kugel mit dem Radius r V= 57”
Oberflache A und A=zr’+zra
Volumen V eines geraden
Kegels mit Radius r, Hohe v :1,”2;,

h und Seitenlinie a

MAT10F1 3




Beschreibung

Formel Figur

Oberflache A und

Volumen V einer geraden

Pyramide mit

Grundflache A, Umfang
der Grundflache 2p, Hohe

h und Seitenhdhe a

Du kannst folgende Werte verwenden:

e 3,14 als Naherungswert fur nt
e 1,41 als Naherungswert fir «/5
e 1,73 als Naherungswert fir ﬁ

Darstellung  einer
Zahl in  wissen-
schaftlicher
Schreibweise

Die Darstellung ist das Produkt aus einer 10er Potenz und einer Dezimalzahl n mit
begrenzter Stellenanzahl, die groBer oder gleich 1 und kleiner als 10 ist.

Beispiel 1
Die Zahl 163,16 wird in wissenschaftlicher Schreibweise mit 1,6316-10” dargestellt

oder mit 1,63-10%, wenn man sich dafiir entscheidet, sich der Zahl n mit einer
Dezimalzahl zu ndhern, die nur zwei Ziffern hinter dem Komma hat

oder mit 2-:10%, wenn man sich dafiir entscheidet, sich der Zahl n mit einer ganzen Zahl
zu ndhern.

Beispiel 2

Die Zahl 0,036 wird in wissenschaftlicher Schreibweise mit 3,6:107 dargestellt.
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M1710D0100
D1. Bei einer Konferenz sind 90 Personen anwesend, Frauen und Manner. Die Anzahl der

Frauen ist um 14 groBer als jene der Manner.
Wie viele Mdnner sind auf der Konferenz anwesend?

A 0O 59
B. [ 38
c. O 31
p. [ 76

M1710D02A0 - M1710D02B0 - M1710D02C0

D2. Um Parasiten zu bekimpfen, die ein Baumsterben zur Folge haben, wird seit einigen
Jahren eine Baumart in einem Park mit einem Mittel behandelt.

Die nachstehenden Diagramme geben folgende Daten wieder:

e Die Anzahl der Baume, die in den angegebenen Jahren einer Behandlung
unterzogen wurden.

e Die Anzahl der Biaume, die sich innerhalb desselben Jahres vollstindig vom
Parasitenbefall erholt haben.

Anzahl der behandelten Baume

1000
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Fahre auf der nachsten Seite fort
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Anzahl der erholten Baume
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Gib auf der Grundlage der in den Diagrammen angegebenen Daten an, ob die folgenden
Aussagen wahr (W) oder falsch sind (F).

a. | Inden fiinf Jahren wurden ungefahr 3800 Baume behandelt ] ]

Im Jahr 2009 ist der Prozentsatz der Baume, die sich vom
b. | Parasitenbefall erholt haben, bezogen auf die behandelten Baumen, ] ]
niedriger als im Jahr 2006

Im Jahr 2005 haben sich weniger als 40% der behandelten Baume

¢ | erholt O | O
M1710D0300
D3. Mit einer Waage wurde 10 Mal das Gewicht einer Aluminiumplatte gewogen und es
haben sich dabei folgende Werte in Kilogramm ergeben:
10,55 10,76 10,60 10,87 10,64 10,67 10,84 10,46 10,55 10,70

Welche der folgenden statistischen Kennzahlen eignet sich am besten um das Gewicht
der Metallplatte anzugeben?

A. O] Der Modus
O] Das arithmetische Mittel

C. L] Die Varianz
[

Die Standardabweichung
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M1710D04A1- M1710D04A2 - M1710D04A3 - M1710D04B0
D4. Die beiden Geraden zeigen die Positionen s (in km) von zwei Ziigen in Abhangigkeit von

der Zeit t (in Minuten). Die Ziige fahren auf zwei parallelen, gerade verlaufenden
Geleisen.

s[km]

120
110

N\ Yl
100 A Ve
AN /
N \\ /
60
50 >
40
- AN
ol N\
Wl N

0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

a. Gib ausgehend von den in der Grafik dargestellten Informationen an, ob die
folgenden Aussagen wahr (W) oder falsch sind (F).

W F
1. | Die zwei Ziige bewegen sich in entgegengesetzte Richtungen ] ]
Ungefahr 25 Minuten nach dem Startzeitpunkt t = 0 passieren die
2. | peiden Zige dieselbe Position im gewahlten Koordinatensystem L] L]
30 Minuten nach dem Startzeitpunkt t = 0 hat einer der beiden Ziige
3. ungefahr 30 km zuriickgelegt L] ]
b. Anna behauptet, dass die beiden Ziige im selben Zeitintervall dieselbe Distanz
zuriicklegen.
Anna hat unrecht.
Warum?
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M1710D0500

D5. Franz klebt ein rechteckiges Foto mit den MaRBen 22 cm x 15 cm auf einen Karton. Um das
Foto herum bleibt ein 3 cm breiter Rahmen, wie in der Abbildung zu erkennen ist.

Wie groR ist die Flache des Kartons?

A

[l

[
[
[

3cm

3cm

3cm

3cm

588 cm?
525 cm?
504 cm?

450 cm?

D6. Positioniere auf dem Zahlenstrahl die folgenden Zahlen:

MAT10F1
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M1710D0700

D7. Auf einer Landkarte sind einige Stadte Portugals eingezeichnet. Unter ihnen befinden

sich: Lissabon (auf Portugiesisch Lisboa), Coimbra (ungefihr 180 km Luftlinie von
Lissabon entfernt) und Beja (ungefahr 140 km Luftlinie von Lissabon entfernt).

Viana du'"f
Castelo | .
i Braga

Leixnes)
Porta]
|

Cceano j;.
Atlantico P Aveino
|

/ ,Covilha

'}3 *Coimbra

g
Y -~

r.l’ : vy

.I Ve Fortalegre,
,
,' _{,.1/
usgoa_ /!
. #Bameiro
=
'|
|'II -
/ JBeja
™
e
{
d .
f oo . Faro & h
[ .
\fﬁ Golfo de
Cadiz

Die Entfernung (Luftlinie) zwischen Beja und Coimbra betragt

A. ] ungefahr 320 km

B. ] ungefahr 40 km

C. ] mit Sicherheit weniger als 320 km und mehr als 40 km
D. ] mit Sicherheit mehr als 320 km und weniger als 500 km
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M1710D0800

D8. Ein Sackchen Bonbons beinhaltet 15 Bonbons mit Minzgeschmack und 25 Bonbons mit
Zitronengeschmack.
Wie viele Sdckchen kann man mit derselben Zusammensetzung von Bonbons wie oben
angefiihrt fiillen, wenn man insgesamt 100 Bonbons mit Minzgeschmack und 180
Bonbons mit Zitronengeschmack zur Verfiigung hat?
Antwort: ..........ccooviiiieinenen. Sackchen
M1710D0900
D9. Das Rechteck AFED besteht aus den zwei kongruenten Quadraten ABCD und BFEC mit
einer gemeinsamen Seite.
D C E
A B F
Der Umfang der beiden Quadrate betragt jeweils 36 cm. Wie grof ist der Umfang des
Rechtecks AFED?
Ergebnis: ................ cm
M1710D1000
D10. Das folgende Diagramm stellt die Anzahl an e-book readern (elektronische Lesegerate fiir

Biicher) dar, die in den Monaten Juli, August und September in einem Computergeschaft
verkauft wurden. In den restlichen neun Monaten des Jahres hat dasselbe Geschaft im
Monat durchschnittlich 18 e-book reader verkauft.
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30

September

Wie viele e-book reader
hat das Geschift in diesem
Jahr pro Monat durch-
schnittlich verkauft?

A.

] Ungefahr 31
] Ungefahr 28
] Ungefahr 21

] Ungefahr 24

M1710D11A0 - M1710D11B0 - M1710D11C0

D11. Die folgende Tabelle gibt an, um wie viel Prozent die Produktion einer Firma in den
Jahren 2010 bis 2015 jedes Jahr im Vergleich zum Vorjahr zugenommen hat.
Jahr 2010 | 2011 | 2012 | 2013 | 2014 | 2015
Jahrlicher ¥2% | +5% | +12% | +8% | +4% | +8%
prozentueller Zuwachs
Gib ausgehend von den in der Tabelle angefiihrten Daten an, ob die folgenden Aussagen
wahr (W) oder falsch sind (F).
w F
a. | Die Produktion hat sich von 2012 auf 2013 verringert ] ]
b. | Die Produktion hat sich von 2014 auf 2015 verdoppelt ] ]
c Im Jahr 2015 wurde das Produktionsmaximum fir den Zeitraum 2010 —
" | 2015 erzielt O | O
M1710D1200
D12. Die folgende Figur besteht aus 13 Quadraten mit der Seitenldange 1 cm.

MAT10F1
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Wenn sich die Seitenlange eines jeden Quadrates halbiert, betrégt die Fliche der Figur

M1710D1300
D13. Gegeben ist die Funktionsgleichung y=2x+k . Fiir welchen Wert k verlduft die Gerade
durch den Punkt (1; 5)?

ANtWOrt: K= oo,
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M1710D14A0 - M1710D14B0 - M1710D14C0
D14. Ein Verlagshaus schlagt einem Buchautor fiir seine Vergiitung zwei verschiedene Vertrage
vor, zwischen denen er wahlen kann.

° Pauschalvertrag: Honorar von 50000 €, unabhangig von der Anzahl der verkauften
Biicher.
° Vertrag mit Beteiligung: Honorar von 5 000 € zuziiglich 10% des Preises fiir jedes

verkaufte Buch.
Der Verkaufspreis des Buches betragt 30 €.

a. Der Buchautor wahlt den Vertrag mit Beteiligung. Vervollstindige die Tabelle.
Anzahl der Vertrag mit Beteiligung
verkauften Biicher Honorar fiir den Buchautor (in Euro)
0 |
1000 | e
2000 | s

b. Vervollstandige die Funktionsgleichung, die das Honorar H (in Euro) des Autors in
Abhangigkeit von der Anzahl n der verkauften Biicher ausdriickt, wenn der Vertrag
mit Beteiligung gewahlt wird.

Antwort: H= ......cccoiiiiiiieeies
c. Wie hoch ist die Anzahl der Biicher, die verkauft werden miissen, wenn das Honorar
aus dem Vertrag mit Beteiligung gleich hoch sein soll, wie jenes aus dem Vertrag mit

Pauschalbetrag?

ANtWOrt: ..o, Biicher
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M1710D1500
D15. ABC ist ein rechtwinkliges Dreieck mit der Hypotenuse BC und O ist der Mittelpunkt des
Inkreises.

. B

A

Man will beweisen, dass der Winkel BOC (in der Grafik eingezeichnet) 135° betrigt.
Vervollstindige den Text der Beweisfiihrung, indem du zwischen den folgenden Begriffen
wabhlst und beriicksichtigst, dass jeder Begriff nur einmal verwendet werden darf:

supplementar | Wechselwinkel | Scheitelwinkel komplementar Ig:;:;rl? 180° 920° 45° | 360°

Beweisfiihrung:
Der Mittelpunkt O des Inkreises ist der Schnittpunkt der Winkelhalbierenden der Innenwinkel des

Dreiecks ABC.

Die Winkel ACB UNd ABC SING worveooreeeeeeeseeeeeeeeeeee e seeeseneeon , also misst ihre Summe.......... ,

weil es sich um spitze Winkel eines rechteckigen Dreiecks handelt. Aus den vorigen

Erlduterungen ist ersichtlich, dass die Summe der Winkel OCB und OBC ... betragt.

Die WInKelSUMME .....ccooeeeeveeeceereeereereeeee et betragt .......... . Daraus kdnnen wir schlieBen,

dass BOC =135° ist.
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M1710D16A0 - M1710D16B0 - M1710D16C0
Im Jahr 2008 hat ein Telefonanbieter Monika drei mdégliche Monatstarife fiir
Inlandsgesprache vom Festnetz angeboten:

° Tarif 1: 26 Eurocent pro Anruf.
° Tarif 2: 30 Euro fiir eine unbegrenzte Anzahl an Anrufen ohne zusatzliche Kosten.
. Tarif 3: 10 Euro Fixspesen und 15 Eurocent fiir jeden Anruf.

Im folgenden Koordinatensystem sind die Funktionen abgebildet, welche die
verschiedenen Tarife darstellen: auf der Abszisse ist die Anzahl n der Telefonate
dargestellt und auf der Ordinate die Kosten K in Euro.

CI€]
Funktion F
Funktion G
Funktion H
n
10 20 30 40 50 60 70 g0 90 100 110 120 130 140 150 160

a. Vervolistandige die Tabelle, indem du die Namen der Funktionen (F, G oder H) den
entsprechenden Tarifen zuordnest.

Tarif Funktion

1

2

3

b. Die folgenden Gleichungen beschreiben die Kosten K (in Euro) fiir die Tarife 1 und 2 in
Abhangigkeit zur Anzahl n der durchgefiihrten Telefonate:
Tarif 1: K=0,26n
Tarif 2: K= 30
Vervollstandige die Formel fiir Tarif 3: Tarif 3: K= .................

c. Monika behauptet, dass der Tarif 1, unabhdngig von der Anzahl der getatigten
Anrufe, immer giinstiger als die beiden anderen Tarife ist. Monika hat Unrecht.
Warum?

MAT10F1 15



M1710D1700
D17. Bei einem Motorradrennen betrdagt die Wahrscheinlichkeit fiir das Motorrad M das
Rennen zu gewinnen
° 0,3 bei nasser Piste;
° 0,6 bei trockener Piste.
Die Wahrscheinlichkeit, dass die Piste am Tag des Rennens trocken ist, betragt 0,2.

0,3 Sieg
nasse Piste
0,8
0,7 Niederlage
Sieg
0,2 0,6
trockene
Piste
0, ;
Niederlage

Die Grafik kann hilfreich sein um festzustellen, wie hoch zum Beispiel die
Wahrscheinlichkeit ist, dass die Piste trocken ist und das Motorrad M das Rennen verliert.
Sie betragt 0,2 - 0,4 = 0,08.

Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit, dass das Motorrad M das Rennen gewinnt?

Antwort: .........cccooviiiiiii,

M1710D1800
D18. Auf dem folgenden Zahlenstrahl sind einige Werte angefiihrt.

4 -3 -2 -1 0 1

P

Wenn n mit einer Zahl k multipliziert wird, erhalt man als Ergebnis p, alsoist n-k=p.
Welcher der folgenden Werte entspricht k?

A. [] -4
B. 1 4
C. R
4
D. O 1
4

MAT10F1 16



M1710D1900

D19. Die folgende Figur stellt einen Holzwiirfel mit einer 3 cm langen Kante dar, in welchem

quadratische Offnungen mit einer Linge von 1 cm eingearbeitet wurden. Die Offnungen

befinden sich zentral auf jeder Flache des Holzwiirfels und deren Seiten verlaufen parallel

zu den Kanten des Holzwiirfels. AuBerdem durchqueren die Offnungen den Holzwiirfel
jeweils zur Ganze bis zur gegeniiberliegenden Seite.

h

\’/

|

Wie viele Wiirfel mit einem Volumen von 1 cm?® sind notwendig, um den Hohlraum des
Holzwiirfels zu fiillen?

<D

A. 3
B. I
c O 7
p. [l 4

M1710D20A0 - M1710D20B0

D20. Die zwei Urnen A und B beinhalten jeweils drei nummerierte Kartchen mit den Zahlen 1,

2 und 3. Es wird ein Kartchen aus der Urne A und dann ein Kartchen aus der Urne B
gezogen.

a. Vervolistindige die Auflistungen aller moglichen Ereignisse, die erzielt werden
konnen:

(1,1), (1, 2), (2, 3), (2, 1), ceceereeeeireeie ettt et ettt st st s en e st s
b. Es wird ein Kadrtchen aus der Urne A gezogen und dann aus der Urne B. AnschlieRend
wird die Summe der beiden gezogenen Zahlen gebildet. Welche aus allen méglichen

Summen ist die wahrscheinlichste?

Antwort: die wahrscheinlichste SUMME ist ..cccvvveeevviiiviieneeiieennne,

MAT10F1 17



D21. Eine Gerade verlauft durch die Punkte A (- 1; 3) und B (2; 1).

Die Steigung der Gerade AB betragt

A.

MAT10F1
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M1710D2200

D22. Die Schiiler einer Klasse werden befragt, wie lange sie durchschnittlich pro Tag eine

Internetverbindung mit ihren Geriten (PC, Tablet, Smartphone, ...) nutzen.
Die Ergebnisse der Untersuchung sind in der folgenden Tabelle wiedergegeben:

Minuten mit Internetverbindung

Absolute Haufigkeit

Von 0 Minuten bis zu 60 Minuten 2
Mehr als 60 Minuten bis zu 120 Minuten 4
Mehr als 120 Minuten bis zu 180 Minuten 12
Mehr als 180 Minuten bis zu 300 Minuten 8

Welcher der folgenden Terme ermoglicht die Berechnung der durchschnittlichen Zeit mit
Internetverbindungen pro Tag fiir die Schiiler der Klasse?

A

[l

[
[
[

30+90+150+240
4
60-2+120-4+180-12+300-8
2+4+12+8
30-2+90-4+150-12+240-8
2+4+12+8
2+4+12+8
—

M1710D2300

D23. Betrachte die folgende Figur.

B

A D

Wenn man das rechtwinklige Trapez ABCD eine vollstandige Runde um seine kleinere
Grundseite dreht, erhalt man einen Kérper, der folgendermaBen zusammengesetzt ist:

A.

MAT10F1

] ein Zylinder mit kegelférmigem Hohlraum
] ein Kegelstumpf

] ein Zylinder mit aufgesetztem Kegel

] ein Zylinder mit zwei aufgesetzten Kegeln
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M1710D2400

2
1
D24. Der Ausdruck [a——) ist gleichbedeutend mit:

a

A. ] az+i—2

2

a

5. [ 04; !

C. I (ljz
a

. N a —azza +1

M1710D2500
D25. Zehn Wiirfel mit der Kante a wurden zusammengeklebt, wie in der folgenden Abbildung
dargestelit.

/

o

Die Gesamtoberflache des so erhaltenen Korpers betragt:

A. O 324
B. ] 354’
C. O 364°
D. 0 30a°

MAT10F1 20



M1710D26A0 - M1710D26B0
D26. Das folgende Diagramm zeigt die Anzahl der auslandischen Studenten in Italien von 2001
bis 2011 ausgedriickt in Tausenden.

200

700

&00

S04

400

300

200

100

431,2

370.8
07,1

239.8
196.4

2001 2002 2003 2004 2005 2006

5014

2007 2008 2009 2010 2011

755;9
711,0
673.6
629,4

Um wie viel ist die Zahl der auslandischen Studenten zwischen 2002 und 2004
gestiegen?

Antwort: ........coooevviiiiiiiiee, tausend

Um wie viel Prozent hat sich die Anzahl der auslandischen Studenten zwischen
2006 und 2008 erh6ht?

A.

] Ungefdahr um 26%
] Ungefahr um 20%
] Ungefahr um 80%
[

Ungefahr um 64%

M1710D27A0 - M1710D27B0 - M1710D27C0

D27. Gib an, ob die folgenden Aussagen beziiglich ganzer Zahlen wahr (W) oder falsch (F) sind.

w F
Wenn a ein Vielfaches von 3 ist und b ein Vielfaches von 4, ist a>b ein
Vielfaches von 6 [ [
Wenn das Produkt zweier Zahlen durch 6 teilbar ist, so ist mindestens
einer der beiden Faktoren durch 6 teilbar [ [
Wenn a+ bdurch 2 teilbar ist, so sind sowohl a als auch b durch 2
teilbar [ [

MAT10F1
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M1710D2800

D28. Den Mitgliedern eines Supermarktes wird ein Spiilmittel mit einem Preisnachlass von
20% zum Preis von 1,40 € verkauft. Wie viel kostet das Spiilmittel fiir jene Kunden, die

keine Mitglieder des Supermarktes sind und somit kein Anrecht auf den Preisnachlass

haben?

A [ 168¢
B. 0 1,75¢
c. [ 280¢
D. [ 112¢

M1710D29A0 - M1710D29B0
D29. Eine Fabrik verwendet zwei verschiedene Maschinen M; und M, die unabhangig
voneinander arbeiten. Jede der beiden Maschinen produziert USB-Sticks zu 16 GB und zu

32 GB und zwar in den Prozentsatzen, die in der folgenden Tabelle angegeben sind.

USB-Sticks zu 16 | USB-Sticks zu Gesamt
GB 32GB
M, 18% 42% 60%
M, 22% 18% 40%
Gesamt 40% 60% 100%

a. Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit, dass man aus der Gesamtproduktion der
Fabrik einen USB-Stick zu 16 GB zieht, der von der Maschine M; hergestellt
wurde?

Antwort: ............eiiiiiiinnenn. %
b. Wie hoch ist die Wahrscheinlichkeit, dass ein aus der Gesamtproduktion der

Fabrik gezogener USB-Stick 16 GB groR ist?

Antwort: .........ccoooovviiiiiiiienne, %
M1710D30A0 - M1710D30B0 - M1710D30C0 - M1710D30D0

D30. In der Gleichung f(x)= ax+ b, stellt die reelle Zahl a die Steigung dar. Als Nullstellen
der Funktion f bezeichnet man jene Werte von x, fiir welche gilt f(x)=0 .
Gib an, ob die folgenden Aussagen wahr (W) oder falsch sind (F).

w F
a. | Die Nullstelle der Funktion f(x)= x- 5 ist5 [ [
b. | Die Nullstelle der Funktion f(x)= 3x ist -3 [ [
c. | Die Funktionen der Art f(x)= b, mit b # 0, haben keine Nullstellen O | O
d. | Die Funktionen der Art f(x)= b haben die Steigung 0 O | O
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M1710D31A0 - M1710D31B0 - M1710D31C0
D31. Der Ausdruck 2n — 1 ergibt eine ungerade natiirliche Zahl, wenn n eine natiirliche Zahl
groBer O ist.
Gib an, ob die folgenden Aussagen wahr (W) oder falsch (F) sind (n ist ein Element der
natiirlichen Zahlen):

w F
a. | Furjedes nstellt 2n + 1 eine ungerade Zahl dar ] ]
b. | Fur jedes n stellt 3n eine ungerade Zahl dar | 0O
c. | Furjedes nstellt (2n— 1)% eine gerade Zahl dar 0| O
M1710D3200
1
1 —_—
D32. Vereinfache den Ausdruck 7 und schreibe das Ergebnis in Form eines einfachen
1+—
7
Bruchs.
Antwort: ...,
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Vielen Dank, dass du auf die Fragen dieses Tests geantwortet hast.
Bevor du den Test abschlieRt, beantworte die Fragen zur Verwendung des Taschenrechners.
MAT1. Hattest du wahrend des Tests einen Taschenrechner zur Verfiigung?

(1 Ja (antworte auch auf die nachste Frage)

(1 Nein (antworte nicht auf die nachste Frage)

MAT2. Hast du den Taschenrechner verwendet, um auf die Fragen zu antworten?

(1 1a
(] Nein

Driicke deine Zustimmung (von "trifft nicht zu" bis "trifft zu") zu jeder der folgenden Aussagen aus.

Kreuze flr jede Zeile eine Antwort an.

S
N >
MAT3. Wenn du an die Fragen denkst, die du gerade beantwortet hast, wie _ -S _g
. O
sehr stimmst du den folgenden Aussagen zu? X g =
-13 S .S S
< 5} N N
e e e +
SRS
N K| K| K
. . . . .. 1 Dz D3 D4
A. Ich war bereits im Voraus besorgt, diesen Test schreiben zu missen.
O, O, Oy | O,

B. Ich war so nerv@s, dass ich nicht die richtigen Antworten gefunden habe.

C. Wahrend ich antwortete, hatte ich den Eindruck, dass der Test schlecht [, |1, [, | O,
ausfallen wird.

D. Wahrend ich antwortete, war ich ruhig.

E. Die Fragen waren leichter als die Aufgaben, die wir normalerweise in der| 1, [, O, O,
Klasse machen.
F. Die Aufgaben waren &hnlich wie jene, die wir wahrend des Schuljahres | 1, | [, O, O,
gemacht haben.
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